



# 当绿叶也要极致

谭耀文接受快报记者专访,聊戏里戏外的人生

说新片 期待“电厂厂长”获肯定

在新电影《救火英雄》中,谭耀文与谢霆锋、任达华等数位型男合作。但与其他型男消防员不同,谭耀文笑侃自己是“香港最有电力的男人”,原来他饰演了电厂厂长,控制着香港80%电力,平时有点耀武扬威,还很固执倔强,在面临灾难的时候,这位厂长特别郁闷和无奈,还是个胆小鬼。谭耀文透露,片中最难忘的是谢霆锋在大火中救了他,还背着他走了很长的路。最刺激的是,他逃到了烟囱里,在很窄的空间里,任达华抓住他的脚,确保能爬到最顶端。拍摄的过程全是实拍,所有人都累到瘫倒。

不少媒体都预料谭耀文有望凭借《救火英雄》的演出,再次冲击



《救火英雄》中的谭耀文

各大奖项的男配角奖,他自己也充满期待,“还太早,能入围再说。不过我当然希望角色能够得到肯定。”谈及这些年在影片中成为黄金配角,会不会委屈?谭耀文表示,“拍戏看缘分,有出彩的角色是最好不过。当绿叶也可以做到极致。”

谈北上 内地拍戏状态好过香港

谭耀文是最早进军内地拍戏的香港演员之一。谈及两地发展的不同,他感叹在内地拍戏确实工作状态会好很多,“从休息时间上来讲,在TVB拍戏就睡得很少,工作的强度比较大,在内地拍戏会有充足的休息时间,能保证第二天以很好的状态投入角色。”片酬方面,内地拍戏会比在香港拿得多,“这

聊发展 将重回乐坛发表新歌

的主打歌已经录制完毕,歌名叫《我不是反派》,“我自己起的名字,一首节奏比较快的歌。因为大家认识我都是影视剧中的反派角色嘛,所以通过唱歌来告诉大家,生活中的我也是很好的人,这挺有意思的。”

收藏报告



上海牌摆钟



摆钟

## 摇摆的钟声

元旦期间,笔者在南京朝天宫古玩市场寻觅到了几家售卖老式家具物件的小店铺,闲来淘淘古董、听听故事,也算是冬日里的一份别样的惬意。

### 上海牌记录光阴的故事

在二楼“火红的年代”里收藏的老式摆钟长长的木刻边框、玻璃立面盒里,藏着一白色衬底、配以黑色罗马数字的钟面,钟面下挂着长长的铜钟摆。每到正点,就发出低沉浑厚的当当当声。

“听到这个声音就感觉特别舒服,仿佛回到小时候。”店主武红指着其中一个摆钟告诉笔者,这个钟比她的年纪还大,一直陪伴她成长,对她来说有着特殊的感觉。笔者在店内看到,数十种不同款式的老摆钟摆放在一起,每一座都可以正常走时,发出清脆的滴嗒声。每当正点时刻,摆钟齐齐奏响报时,颇具气势。在武女士看来,如今很多人嫌它们占地又发出钟响声,但这些老摆钟却是一个时代的印记,上海牌曾是民族轻工业的

骄傲,素有“中华第一钟表”之美誉。在票证年代,家里拥有一个上海牌钟表是身份和地位的象征。不仅售价高昂,购买钟表还需出具“钟表券”。武女士清楚地记得,在上世纪七十年代大概100个人才能轮到一张票,如果哪个朋友准备结婚,其他人就会把票省下来优先给他,采办大件在当时不是容易的事。

### 老牌钟表抢占收藏市场

淘老式用品是为了唤起心中怀旧的感觉。武红介绍说,与收藏古董钟不同的是,收藏国产钟的青睐者大多是看中其工艺精良、不易仿制,有着比较高的艺术价值,甚至一些钟表是纯手工制作。大型落地摆钟的质地均为木制,使用的木材一般有橡木、枫木、樱桃木以及松木,一些小型落地钟的制作则更

为精细,不仅使用金属材料,有时还采用镂雕、镶嵌等工艺,在造型工艺上堪称完美。像解放初期的上海三五牌老式挂钟,由公私合营中国钟表厂制造,铜机芯,实木外壳,绝对称得上是珍贵收藏品。武红高兴地告诉笔者,新世纪以来,上海牌手表重回我们视线,以几十万的标价进军高端市场,着实让人刮目相看。近两年特别是在港台地区,佩戴老旧的上海牌机械表出现,总会引起一阵尖叫。而在收藏圈内,上海牌手表也是一个新亮点,一些经典款式有钱都不一定能买到。



本稿件由朝天宫古玩市场提供

## 浮世绘

李玟温情献唱开场?  
春晚开场打破固有模式



李玟

由冯小刚执导的央视马年春晚有可能打破过往开场的模式,选择一首李玟的经典代表作《想你的三百六十五天》作为开场,以“温情、走心”的路线,代替以往热闹喜气的歌曲舞蹈表演。

以往春晚多以热闹喜气的歌舞表演为开场,几乎已经成为一种模式。而这次由冯小刚执导的马年春晚,有望突破该传统模式,改走“温情、走心”的路线,邀请李玟与其他歌手一起合唱《想你的三百六十五天》。李玟在去年八九月份受访时就曾透露收到了春晚的邀约,据悉,她将是本届春晚港台歌手中,最为大腕级的演员。

另外有消息称,沙宝亮有望与李玟在开场时一起献唱《想你的三百六十五天》,但目前还未得到确认。

欣闻

### 《橄榄树》曲作者病逝

据台湾媒体报道,音乐大师李泰祥2日晚不幸病逝,享年73岁。

李泰祥是资深音乐人,去年11月因甲状腺癌恶化住院,著名作品包括《橄榄树》等脍炙人口的作品。他的得意门生,同时也是他的前弟媳齐豫,去年12月8日曾到病房探视,没想到这也是两人的最后一次相见。王文

### 星动态



### 刘媛媛情系“温暖衣冬”

第二届“温暖衣冬”爱心捐赠活动近日在北京举行,该活动由共青团北京市委员会等举办。著名青年歌唱家刘媛媛低调着装现身,此外,世界小姐张梓琳、著名舞蹈演员刘岩、奥运射击冠军杨凌、中央电视台主持人梁艳等社会各界知名爱心人士及多家媒体到场助阵。

辛郎

### 秦汉之子加盟《我不是明星2》



秦汉之子孙国豪(左)

1月6日起,第二季《我不是明星》将正式登陆浙江卫视。据悉,节目第一期将和观众见面的明星子女有著名影星秦汉之子孙国豪、“皇后专业户”戴春荣之女郝洛钒、歌手张咪之女洛伊、小品演员刘亚津之女刘芸杉。

现代快报记者 刘磊